

# 叙利亚外逃难民突破 20 万人

联合国机构称其大多进入土耳其、约旦、黎巴嫩和伊拉克避难，相当一部分人被临时安置在学校



联合国秘书长发言人内西尔基 8 月 24 日在纽约联合国总部说，根据联合国难民事务高级专员公署（难民署）的报告，已登记和正在等待登记的叙利亚外逃难民总人数已突破 20 万。

## 土耳其接收难民最多

内西尔基在每日例行记者会上说，这些难民大多进入土耳其、约旦、黎巴嫩和伊拉克避难。其中，涌入土耳其的难民人数约 7.5 万人，土耳其目前是接收叙利亚难民人数最多的国家。

难民署数据显示，其中相当一部分人被临时安置在学校。但 9 月份各地学校将陆续开学，难民署及其他一些国际组织将不得不寻找新安置点。随着难民人数不断增加，这些难民的再安置成为一大难题。

## 土耳其建成新安置点

根据难民署的消息，伊拉克已开始难民的再安置工作，目前 7 所学校已被腾出准备开学。在黎巴嫩，难民署已向当地政府提交报告，要求将 11

所废弃的学校重新整修，用来安置难民。土耳其政府则表示，国内 7 个新的难民安置点将在 9 月前陆续完工，届时可以用来接收这部分难民。

## 难民署仍在叙运作

内西尔基说，尽管叙利亚首都的军事行动升级导致了联合国工作人员行动受限，联合国难民署仍将继续在叙利亚运作。难民署热线电话将继续向难民提供再安置、食物发放、财政援助、登记等方面的咨询。在当地合作伙伴的帮助下，难民署目前正在

向叙利亚流离失所者发放医药包、生活用品等救援物资。  
叙利亚 2011 年 3 月中旬爆发大规模反政府抗议活动，此后局势持续动荡。政府和反对派之间的冲突已造成大量人员伤亡，许多叙利亚人逃至周边国家。

（据《新京报》）



8月24日，叙利亚第二大城市阿勒颇，反对派武装“叙利亚自由军”的一名武装人员在战斗中跑过一条街道。



8月25日，叙利亚第三大城市阿勒颇，鉴于战火持续，死伤不断，众多家庭从该市北部区域撤离。

# 叙利亚局势：国际社会仍未放弃政治解决

## 卜拉希米表示将促成叙全民政治谈判

本报综合消息 8 月 24 日，联合国秘书长潘基文在纽约联合国总部与联合国—阿盟叙利亚危机联合特别代表、前阿尔及利亚外长卜拉希米举行了首次会晤。卜拉希米将从 9 月 1 日起正式接替安南，对叙利亚危机进行斡旋。

联合国秘书长发言人内西尔基表示，卜拉希米在纽约逗留期间，将与包括安理会主席在内的安理会 15 个成员国代表、联大主席等人举行会

晤，就如何解决叙利亚问题交换意见。

俄罗斯外交部新闻处 8 月 24 日表示，俄罗斯外长拉夫罗夫当天在与卜拉希米通电话时表示，俄方希望叙境内尽快实现停火，冲突各方根据安南提出的和平计划、日内瓦会议达成的共识和联合国安理会通过的决议为基础举行政治谈判。卜拉希米对此表示赞同，并称将与叙国内各派别及各国协同合作，促成叙利亚全民政治谈判的举行。

为何双方仍未分出胜负？

## 叙政府军未有绝对优势

从反对派 7 月 21 日开始发动阿勒颇之战至今已经一个多月，但双方依然没有分出胜负。究其原因，分析人士认为，一方面，在大城市采取军事行动是现代战争的一大难题，由于冲突一方的战斗人员隐藏在居民区内，而冲突另一方要尽可能避免平民伤亡，就必然投鼠忌器，很难速战速决。

另一方面，政府军虽然在实力上超过反政府武装，但并不具有绝对优势。据报道，目前在阿勒颇市的政府军约有两万人，而“自由军”及支持它的外国武装人员也有约 7000 人。借助外来的武器装备援助和不利于重武器使用的巷战模式，反政府武装实际上大幅缩小了其与政府军的实力差距。

## 叙战火呈现向周边国家蔓延势头

叙利亚萨那通讯社称，政府军在阿勒颇郊区击毁了 40 辆反政府武装的战车，并击毙多名恐怖分子。来自反对派的消息称，政府军已经攻入大马士革郊区达里耶镇，反政府武装已经撤退。

据“阿拉伯新闻网”25 日报道，叙利亚境内的武装冲突进一步朝着有利于叙政府的方向发展，当天，叙利亚各地共有数十人被打死，这一数字远远低于阿拉伯电视台等多家媒体连日来报道的每天数百人死亡的数据，据此，人们得出叙利亚国内的流血冲突正在逐步减缓的结论。

约旦《宪章报》报道说，叙利亚政府近日来开足了马力，重拳出击反对派武装，并根据地形特点，及时调整战术打法，给反对派以沉重打击，在与反对派的武装对峙和冲突中占据了上风。除了叙政府军训练有素、装备精良外，反对派武装互不团结、各自为政、散沙一团、难以形成合力等，也是政府军取得优势、反对派组织频频失利的主要原因。

由于受到政府军的沉重打压，叙利亚境内的反政府武装正在收缩战线和活动范围，不少反政府武装人员开

始回缩到边境地区，从而使叙利亚战火呈现向周边国家蔓延的势头。“阿拉伯新闻网”报道说，土耳其第二大反对党民族行动党主席德夫莱特·巴赫切利 24 日强调说，叙利亚战火正向土耳其蔓延，给土耳其造成了威胁。

另有中东媒体报道说，巴沙尔政权分崩离析已经是早晚之事，现在人们都在为后巴沙尔时代做各种规划，其中最重要的是如何防止出现权力真空，从而使叙利亚处于混乱状态。对西方国家而言，防止叙利亚的化学武器流散是当务之急。

战局目前进入到什么阶段？

## 阿勒颇战事陷入僵局

叙利亚政府军与反对派武装连日来在首都大马士革及其郊区、阿勒颇市、霍姆斯市和德拉省等多地展开大范围交战。

最近一个多月来，叙反对派武装“叙利亚自由军”（简称“自由军”）不断

发动攻势。7 月 15 日，“自由军”发动“大马士革火山”攻势，一周后被政府军击败。7 月 21 日，“自由军”又展开“解放”叙第二大城市阿勒颇的军事行动。

叙利亚分析人士指出，“自由军”在叙利亚经济中心阿勒颇市与

政府军发生冲突，意在将这座靠近叙利亚和土耳其边界的城市变成叙反对派的根据地，以便为设在土耳其的“自由军”总部和叙境外最大的反对派组织“叙利亚全国委员会”迁入叙境内做准备。（刘著）